

## **Predmet: Pane Bulat i Rade Vranešević – *Banski Kovačevac***

**Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine**

**Poslovni broj predmeta: K.V. 3/08**

**Glavni pretres: 17. februar 2009.**

**Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a**

### **Razdvajanje postupka**

Kako se na glavnom pretresu nije pojavio optuženi Rade Vranešević, a svoj izostanak nije opravdao, Veće je prihvatilo predlog tužioca i razdvojilo postupak u odnosu na optuženog Vraneševića, kako bi svedoci koji su došli iz Hrvatske mogli biti saslušani.

### **Saslušanje svedoka Adama Gabrića**

Svedok je bio pripadnik 2. čete u odeljenju komandira Save Malobabića, koje je bilo locirano u Banskom Kovačevcu. Kritične večeri između 22 i 23:00 časa u kuću kojoj je odeljenje bilo smešteno došao je optuženi Pane Bulat i jedan njemu nepoznati čovek u crnoj kožnoj jakni. Kasnije je čudo da se taj čovek zove Rade. Optuženi Bulat pitao je ko od vojnika zna gde se nalaze kuće hrvatskih civila. Javili su se Marko Mamula i Mile Vučinić, te su zajedno sa njim izašli iz kuće. Svedok je zatim otišao na stražu i nakon sat vremena čuo je rafalnu i pojedinačnu pucnjavu. Sutradan su vojnici pričali da su starci pobijeni, ali detalji nisu bili poznati. Tog dana u odeljenje su došli komandant bataljona Dragan Pajić i optuženi Bulat. Svedok je predložio da se tela ubijenih predaju njihovim porodicama, ali ga je komandant Pajić učutkao i rekao da ne vodi priču o tome. Kasnije je čuo da je civile ubio optuženi Bulat. Takođe, pričalo se da su tela bečena u bunar i da su kasnije vađena.

### **Saslušanje svedoka Mileta Gabrića**

Svedok je bio pomoćnik komandira 5. čete Jovana Malobabića. Kada se dogodilo ubistvo civila u Banskom Kovačevcu bio je odsutan iz jedinice, nalazio se na bolovanju kod kuće u Slavskom Polju. O ubistvu civila saznao je dva dana kasnije. Pričalo se da su tela bačena u bunar, ali se nije znalo ništa detaljno jer je taj slučaj bio javna tajna. Svedok je povodom ovog događaja dva puta dao izjavu. Pred Županijskim sudom u Karlovcu 2000. godine je rekao da mu je komandir jednog od odeljenja Đuro Krivokuća ispričao da je u starce pucao optuženi Bulat a da su tome prisustvovali Marko Mamula i optuženi Rade Vranešević. Pred Županijskim sudom u Sisku 2008. godine je izjavio da su pucali i optuženi Bulat i optuženi Vranešević. Svedok ne objašnjava kako je došlo do promene u njegovom iskazu i potvrđuje da je optuženi Vranešević prisustvovao događaju, ali da ne zna da li je pucao. Nakon ovog događaja komandir Krivokuća je javio komandantu Pajiću šta se desilo, ali mu je ovaj rekao da se ne meša. Pričalo se da su tela bačena u bunar, ali on o tome nije imao bliže informacije.

### **Komentar:**

Svedoci Adam i Mile Gabrić došli su iz Hrvatske. Njihova svedočenja su uopštena, iako su pred sudovima u Hrvatskoj o tome mnogo više i detaljnije govorili. Predsednica Veća reagovala je, nakon što je pokušala da razjasni nejasnoće i razlike u odnosu na njihove ranije izjave, pitavši ih koga štite i prikrivaju.